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CENTRO DE EXTENSÃO

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO COLEGIADO DO CENTRO DE EXTENSÃO DO
ICA/UFMG.

No dia vinte de maio do ano de dois mil e vinte e dois, a par�r das nove horas e quinze minutos, realizou-se na sala do Centro de Extensão
do Ins�tuto de Ciências Agrárias, a 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA do Colegiado do Centro de Extensão do Ins�tuto de Ciências Agrárias da UFMG
do ano de dois mil e vinte e dois, Campus  Regional de Montes Claros. Es�veram presentes: Professora Neide Judith Faria de Oliveira
(Coordenadora do Centro de Extensão); Professora Clívia Carolina Fiorilo Possobom (Subcoordenadora do Centro de Extensão); Professora
Claudia Regina Vieira e  Professor Mário Henrique França Mourthé (Representantes Docentes Titulares do Centro de Extensão); Ivone
Margareth Teixeira (Representante TAE Titular do Centro de Extensão) e Istéffany Fróes Mendes Paulino (Secretária do Centro de Extensão).
Verificado o quórum, a reunião foi iniciada sob a presidência da Professora Neide Judith, que apresentou a seguinte pauta: 1 - Informes e
aprovações. 1.1 Aprovação da Ata da 3ª Reunião Ordinária de 2022 do Colegiado do CENEX: lida e aprovada por unanimidade dos presentes.
1.2 Homologação das ações de extensão aprovadas ad referendum nos meses de abril a maio de 2022 pela Coordenação do CENEX: em
20/04/2022, com parecer da Congregação n° 76/2022, o Evento “Encontro do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Minas”, do
Professor Luiz Arnaldo Fernandes, foi aprovado sob n° 204694; em 10/05/2022, com parecer da Congregação n° 92/2022, o Evento “Saúde
Mental e Rede de Apoio: como posso procurar ajuda?”, da servidora técnica administra�va Amanda Caroline Rodrigues de Oliveira, 204717;
e em 11/05/2022,  com parecer  da Congregação nº 93/2022,  o Projeto “Ações socioambientais  na bacia  hidrográfica no município de
Miravânia visando à instalação de usinas fotovoltaicas em comunidades rurais”, do Professor William James Nogueira Lima, foi aprovado sob
nº 404471. Após lida a lista (ANEXO I), as aprovações foram homologadas. 2. Ações realizadas por este colegiado/coordenação. 2.1 Análise
do  SIEX:  A  presidente  informou que  permanece  sendo realizada  de  duas  a  três  vezes  por  semana pela  coordenação  do  CENEX.  2.2
Campanha Limpa SIEX - 3ª Fase: A Coordenação do CENEX está realizando um mu�rão de atendimento no setor em favor de docentes com
muitas ações desatualizadas. Alguns docentes marcaram atendimento, mas não puderam comparecer e remarcaram. Aos poucos, o trabalho
está caminhando. Porém, programas que têm ações desatualizadas ou com pendências estão sendo barrados até que as pendências sejam
resolvidas. Surgiu uma dúvida quanto ao que deve ser feito no caso de ação que foi aprovada e não tem resultados. Foi esclarecido que
ações assim devem ser excluídas pela PROEX, pois não �veram o fim de gerar resultados. O coordenador deve solicitar ao CENEX, por e-mail,
a exclusão do registro. Foi sugerido acrescentar essa informação sobre exclusão de ações nos fluxogramas, bem como incluir informações
sobre conclusão de ações, que é feita quando a ação foi realizada e possui resultados. Sugestões acatadas. Em seguida, foi deba�da a
situação de haver coordenador no ICA com 90 ações de extensão desatualizadas. A presidente expôs que conversou com o vice-diretor do
ICA sobre esse problema e se comprometeu a levar  a  discussão para o Colegiado do CENEX,  na condição de contar  com o apoio da
Coordenadoria de Ensino, Pesquisa e Extensão. Pensou em sugerir que seja estabelecido um limite de ações registradas por coordenador,
considerando o �po de ação. Houve divergência entre os membros quanto ao estabelecimento de limites e de uma proposta sobre o
assunto a ser apresentada para a Coordenadoria. Por fim, os membros decidiram que não será feita proposta à Coordenadoria e que a ideia
deve ser amadurecida para uma decisão futura. Na sequência, foi abordada a questão do preenchimento do SIEX, quanto à cobrança por
informações muito detalhadas e talvez desnecessárias no momento do registro da ação. Os membros debateram sobre o preenchimento do
formulário do sistema, comparando a Pesquisa e a Extensão. A Prof.ª Neide explicou que o SIEX é um sistema muito robusto e dinâmico,
porém falta treinamento para o seu uso, e que pouca informação é opcional (ex. obje�vos específicos), pois foi baseado nas diretrizes da
extensão universitária. Foi aceito pelos membros que é possível o CENEX mandar para a PROEX uma observação em relação a tornar o
sistema mais simples e obje�vo. Na ocasião, a Prof.ª Clivia ressaltou que as tecnologias digitais estão sendo cada vez mais u�lizadas e não há
opção no formulário do SIEX para informar o nível nacional de abrangência de uma ação de extensão, o que poderia ser solicitado à PROEX.
Acrescentou ainda que é interessante que sejam feitas sugestões sobre coisas mais pontuais para ajudar a melhorar o SIEX. A proposta foi
acatada. 2.3 Mudança de localização do CENEX: a presidente informou que foi acordada com a Diretoria do ICA a transferência do setor para
a sala do Pronoturno, no CAAD. Foi feita a solicitação formal pela Coordenação do CENEX, em o�cio enviado à Diretoria, que confirmou a
des�nação do espaço ao CENEX. Já está sendo feita a organização dos arquivos pelas secretárias, selecionando-se documentos per�nentes
ao CENEX e documentos históricos (importantes para a construção de um centro de memória), com previsão de ser realizada a mudança
ainda no primeiro semestre.  2.4  Operacionalização das visitas  monitoradas:  a  presidente introduziu o assunto,  informando que foram
realizadas duas reuniões, uma em 27de abril de 2022, com o coordenador do Projeto Visitas Monitoradas, Prof.º Frederico Mineiro, que
confirmou o desejo de con�nuar coordenando o Projeto, e outra reunião com a bolsista Sara, nesta semana, visando organizar o calendário
das visitas e definir quantas pessoas podem ser recebidas, bem como garan�r que as visitas aconteçam dentro do Projeto. Há escolas que já
estão solicitando. Após discussão entre os membros sobre quem é responsável pela organização das visitas e como devem ser feitas, foi
deliberado que:  poderão ser elaborados roteiros variados;  somente serão aceitas ações que es�verem a�vas no SIEX e com todos os
membros registrados, o que se aplica ao Projeto das Visitas Monitoradas; o CENEX foi convidado para ajudar no Projeto e é a equipe do
Projeto e não o CENEX quem deverá organizar as visitas. 2.5 Redução de jornada da servidora: a presidente informou que foi aprovada a
redução de jornada com redução salarial da servidora Istéffany e enfa�zou que não haverá prejuízos para o setor. 3 - Ações em andamento e
ações futuras deste Colegiado/Coordenação. 3.1 Jornada de Extensão: a presidente solicitou aos membros do Colegiado divulgarem aos
seus alunos que será feita a transmissão do seminário da “Jornada de Extensão” para os par�cipantes no Auditório do Bloco C, em 25 de
maio de 2022, de 15 h às 17 h, e incen�varem a par�cipação dos estudantes. 3.2 Domingo no Campus: A Coordenação do CENEX definiu
junto com a PROEX a data de 25 de setembro de 2022 para realização do “Domingo no Campus” no ICA. Posteriormente, consultou a
Diretoria sobre a organização do evento, por e-mail, a qual respondeu oficialmente que quem monta a Comissão é a PROEX. Diante de
dúvida dos membros do Colegiado sobre como deve ser a indicação das pessoas para comporem a comissão, foi sugerido perguntar à PROEX
como deve ser  feito,  como surge a  indicação,  e  a  Prof.ª  Cláudia  se  ofereceu para orientar  a  comissão nos trabalhos,  caso precise.  A
presidente considerou que seria bom deixarem alguns nomes indicados, para convite, caso a PROEX demande. Os seguintes nomes foram



sugeridos para convite: Júlia Ferreira, Júlia Maria, Marilda, Érika, Ivone Margareth, Cecília, Eliana, Luciano, Sérgio Murilo, Sandro, Márcio,
Vítor,  Mateus,  Hugo,  Janaína,  Maria  Fernanda,  Ivan,  Mário  Daniel,  Rogério,  Fá�ma.  Propostas  aceitas.  3.3  Semana  de  Segurança  nas
A�vidades do ICA/UFMG: A presidente expôs a necessidade de definição de uma equipe e de uma data para realização da Semana de
Segurança. Foi ques�onado se não exis�a uma comissão criada pela Diretoria para tratar disso, inclusive se já não �nha um projeto a
respeito. A Coordenação do CENEX esclareceu que o CENEX e o NAPq ficaram responsáveis e explicou que a Semana é o start dos primeiros
treinamentos internos dos discentes com os técnicos de laboratório e professores, para os bolsistas e voluntários. Também informou que as
car�lhas deveriam estar prontas em maio e que a equipe já está mais ou menos mobilizada: Maximiliano, Janaína, Clívia, Neide, Stanley,
Maria Fernanda, Sérgio Murilo (TAE), Le�cia Ferrari, Luís Henrique. Após discussão sobre as competências para organização e realização do
evento e sobre as competências do Colegiado de Extensão, os membros preferiram sugerir uma data mais aberta e escolheram a primeira
semana de novembro, sendo favoráveis à atuação do Colegiado na Semana de Segurança como um “apoio”. Por fim, a Coordenação do
CENEX esclareceu que o evento é um projeto piloto, que se pretende melhorar com o passar dos anos. 3.4  Workshop de Extensão: a
presidente explicou que é outro evento, que foi sugerido pela Prof.ª Clívia na reunião preliminar em 10 de fevereiro de 2022. A Coordenação
do CENEX pensou em fazer na sequência do “Domingo no Campus”, aproveitando o pessoal da PROEX para darem as mesmas oficinas
presenciais que acontecerão em Belo Horizonte em junho (já que as viagens com os alunos não foram liberadas pela Direção do ICA). A data
escolhida seria a par�r de 26 de setembro de 2022. A seguinte programação preliminar foi sugerida: Mesa Redonda - Abertura / Importância
da Extensão Universitária/Formação em Extensão - Prof.º Glaucinei PROEX/CENEX; Mesa Redonda – Avaliação da Extensão Universitária -
PROEX / Gestão do CENEX-ICA/UFMG - CENEX; Oficina de Preenchimento do SIEX / Como propor ações de Extensão Universitária - Douglas
PROEX/CENEX;  Como  propor  atualização  de  ações  de  Extensão  Universitária  -  CENEX  /  Comprovação  das  a�vidades  de  Extensão
Universitária - Douglas PROEX/CENEX (Prof.ª Clívia sugeriu o �tulo “Oficina de proposição e gestão de ações de extensão”); Mostra  de
programas/projetos/ações de extensão universitária  (apresentação de trabalhos de extensão do ICA/UFMG, como um fechamento).  O
Colegiado acatou a proposta. 3.5 Mudança do Regimento ICA para o CENEX ter “assento” na Congregação: a presidente apenas informou
que a PROEX está discu�ndo a mudança nos regimentos das Unidades para todos os Colegiados terem assento nas Congregações.  4  -
Palavra livre. Finalizando, os membros do Colegiado elogiaram a atuação da Coordenação do CENEX e fizeram algumas considerações sobre
as competências e decisões do Colegiado, avaliando se os membros devem ou não ser responsáveis por propor,  par�cipar ou fazer a
organização de eventos ou se deveriam tratar apenas do planejamento da Extensão. Concordaram que o Colegiado deve opinar sobre o
funcionamento do CENEX e atuar de forma delibera�va. Também alertaram a Coordenação do CENEX quanto à importância de atuar de
forma moderada, para não haver sobrecarga. Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Neide Judith Faria de Oliveira, Coordenadora do Centro de
Extensão do Ins�tuto de Ciências Agrárias, encerrou a sessão às onze horas e vinte minutos e eu, Istéffany Fróes Mendes Paulino, secretária
do Centro de Extensão, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, será assinada por mim e pelos demais presentes no Sistema
Eletrônico de Informações (SEI). Montes Claros, 20 de maio de 2022. XXXXXXXXXXX

Documento assinado eletronicamente por Isteffany Froes Mendes Paulino, Assistente em Administração, em 27/06/2022, às 10:22,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Mar�ns, Professora do Magistério Superior, em 27/06/2022, às 10:37, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Neide Judith Faria de Oliveira, Professora do Magistério Superior, em 05/07/2022, às 09:18,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Clivia Carolina Fiorilo Possobom, Professora do Magistério Superior, em 06/07/2022, às 15:56,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Julia Ferreira da Silva, Professora do Magistério Superior, em 07/07/2022, às 08:12, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&
id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1539928 e o código CRC 03D5EAE8.

Referência: Processo nº 23072.206151/2022-45 SEI nº 1539928
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